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https://youtu.be/nJDej-mYud4

13. (UECE 2022.2) O professor Abder comprou alguns exemplares de um livro para presentear
seus alunos, gastando R$ 640,00. Ganhou quatro livros de bonificagdo e, com isso, 0 prego de
cada livro ficou R$ 8,00 mais barato. Assim, € correto afirmar que o nimero de livros que o
professor destinou para presentear seus alunos é

A) 20.
B) 12.
C) 18.
D) 14.

Resolucdo - Alternativa A — Sistemas Lineares

Chamando p = preco e g = quantidade de livros, temos as seguintes equacdes:

p-gq=640
{(p—8)-(q+4)=640

Desenvolvendo a segunda equagéo temos:
(p—8)-(q+4) =640

p-q—8gq+4p-32=0640
640-8g+4p-32=640

4p—8qg =232 (Dividindotudo por 2)
p—-2q=32

p=32-2q

Substituindo na primeira equagéo, ficamos:

p-q=640

(8+2qg)-9=640

80+ 29° = 640 (Dividindotudo por 2)
2+4q-320=0

g, =16 0, =—20(ndoconvém)

Como o professor ganhou 4 livros, ele ficou com 16 + 4 = 20 livros.

Alternativa A
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https://youtu.be/fiXzhVZ-09Q
https://youtu.be/fiXzhVZ-09Q

14. (UECE 2022.2) Se a e b sdo numeros reais positivos, a=1, b=1 € se 4-log, b+2-log, b* =18,
onde u=a’® e v=a? , entdo, o valor de log,b é igual a

9
A) ;.

3
B) =
)6

,
C) .

7
D) <.

Resolucdo - Alternativa A — Logaritmo

Sendo u=a** e v=a2 , substituindo na equacdo, encontraremos log, b :

4-log,b+2-log, b® =18
4-log .. b+2-log,. b? =18

4--2 tog,b+2-Z.1og,b=18
213 2

4-g-logab+2-logab=18
6-log,b+2-log, b=18
8-log,b=18
18
log,b=—
9a 8
9
log,b=—
9a 4

Alternativa A
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https://youtu.be/6sT4oA0v5YE
https://youtu.be/6sT4oA0v5YE

15. (UECE 2022.2) Situadas em um plano, trés circunferéncias, cujas medidas do raio de cada
uma delas é 3 cm, tangenciam-se mutuamente externamente. Assim, pode-se afirmar
corretamente que a medida, em cm?, da area do triangulo cujos vértices sdo 0s centros das
circunferéncias é igual a

A) 7v3.
B) 6V3.
C) 9v3
D) 8v3

O

Resolucdo - Alternativa C — Geometria Plana — Circunferéncia e Areas

Como a intercessédo de dois circulos tangentes esté na reta que liga seus centros, 0s
comprimentos dos lados dos triangulos s&o iguais as somas dos raios que as compdem.

Logo, o triangulo formado pelos trés centros tem todos os seus lados com comprimento
igual a 3cm +3cm = 6¢m, e portanto € equilatero.

Usando a férmula da area do triangulo equilatero, obtemos

_ W3 _6V3
S=— -7_9\/3

Alternativa C
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https://youtu.be/G2ICO3aZdgs
https://youtu.be/G2ICO3aZdgs

16. (UECE 2022.2) Uma folha de papel plana e retangular é dividida em trés partes retangulares
e congruentes de duas maneiras distintas, referenciadas a largura e ao comprimento da folha de
papel. Na primeira, a medida do menor lado de cada parte é igual a 4 cm e, analogamente, na
segunda, a medida do menor lado de cada parte € igual a 5 cm. Nessas condi¢des, a medida, em
cm, da diagonal da folha de papel é igual a

A) 4V41.
B) 3v41.
C) 6V39.
D) 5V39.

Resolucdo - Alternativa B — Geometria Plana — Pitagoras

Note que os lados do retangulo tém comprimentos iguais a 4.3 = 12cm e 5.3 = 15cm.

Aplicando o Teorema de Pitagoras, obtemos que

AC2 =122 + 152 = 369
AC =+/369 = 3V41

Alternativa B
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https://youtu.be/XyaAO57WriU
https://youtu.be/XyaAO57WriU

17. (UECE 2022.2) Desenhados em um plano munido do sistema usual de coordenadas
cartesianas, os graficos das funcdes reais de variavel real f, g e h, que séo definidas por f(x)=2x
g(x)=x*e h(x)=2*, possuem exatamente um ponto P em comum. A soma dos quadrados das

coordenadas de P ¢ um nimero multiplo de
A) 6.
B) 5.

C) 3.

D) 8.

Resolucdo - Alternativa B — Funcao

Para encontrarmos o ponto P em comum, sO precisamos igualar as func¢des duas a duas assim:

f(x)=9(x)
2X = X?
x2—-2x=0
X-(x=2)=0
X, =0ex-2=0
X, =2
Perceba que igualando as outras funcdes o x sO podera ser 2 ou 0, portanto:
g(x)=h(x)
x? = 2"
x =0 fica 0> =2° — 0= 1(n&oconvém)
x=2fica 2° =2° > 4=4
Portanto x=2, para encontrar o y do ponto P, podemos substituir em qualquer funcao:
f (x)=2x |
y=2-2=4
O ponto P fica P(2,4)

A soma dos quadrados das coordenadas de P fica
2°+4°=4+16=20 , que € um multiplo de 5.

|
[
|
X
Alternativa B e ! 4‘
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https://youtu.be/AKVEYdD17Wo
https://youtu.be/AKVEYdD17Wo

18. (UECE 2022.2) Em uma loja de confecc¢des, um cliente, depois de verificar as ofertas,
resolveu comprar trés camisas de modelos e precos diferentes: a primeira foi a mais cara, 0 prego
da segunda foi a metade do preco da primeira e o preco da terceira foi um terco do preco da
primeira, totalizando a compra em p reais. O vendedor que 0 acompanhava apresentou, entao,
uma oferta promocional. Ao comprar duas unidades de cada peca escolhida anteriormente, teria
0s seguintes descontos: 10% em cada peca de valor mais alto, 20% em cada peca de valor
intermediario e 40% em cada peca de menor valor, totalizando a compra em P reais. A diferenca
P — p representa um acréscimo de k% sobre o valor p. O Valor de k é aproximadamente

A) 58,4%.
B) 63,6%.
C) 68,6%.
D) 73,4%.

Resolucado - Alternativa B — Porcentagem

Pelo enunciado, podemos organizar 0s pre¢os
1%loja—x 2%loja - x/2 3%loja - x/3

0,90-2x+o,80-2§+o,60-2—3x=P

X+2+2=p
23
1° Caso) W: p 2° Cas0) 1,8x+0,8x+0,4x =P
3x=P
11x _

6
Calculando P-p =3x—%=%"

Portanto

k%dep=P-p
ke 11X _ 7X

6 6
k%-11=7

k%:1:0,636:63,6%
11

Alternativa B
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https://youtu.be/2qOA_ZWbAZU
https://youtu.be/2qOA_ZWbAZU

19. (UECE 2022.2) Um triangulo retangulo, ao girar em torno de um dos catetos, gera um cone.
Ao girar em torno da hipotenusa, gera dois cones ligados pela base, que € a mesma para ambos
0s cones. Se a medida da hipotenusa do triangulo € 5 cm e a medida de um dos catetos € 3 cm,
esse triangulo, ao girar em torno da hipotenusa, gera um sélido (unido de dois cones) cuja medida
do volume, em cm?3, é
A) 17

3

24r
B) —.
) 5

487
C) —.
) 3

487
D) —/—.
) 5

Resolucao - Alternativa D — Geometria Espacial — Sélido de revolucao

Encontrando o outro cateto, usaremos o teorema de Pitagoras:

52 =3 +y?

25=9+y?

16=y*

y=4

Portanto a figura fica da seguinte forma:

(1

Encontrando h que é o raio da circunferéncia
pode usar a relacdo métrica no triangulo
retangulo cateto - cateto = hipotenusa- altura
3-4=5-h
.

5
Encontrando o volume, temos: (volume do cone = AB (area da base x altura / 3)

7-r2-b rz-r2.-a
= +

Vv
3 3
y_Zr¥a+b) _m-ria+b) =z (12 2_5
3 3 315
v o~ 144
3 25
y =387
5

Alternativa D
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https://youtu.be/vFH6GkgOaoQ
https://youtu.be/vFH6GkgOaoQ

20. (UECE 2022.2) Se p e a quantidade de numeros inteiros positivos formados por trés
algarismos pares e distintos, e g € a quantidade de nimeros inteiros positivos formados por trés
algarismos impares e distintos, entdo, o valor do médulodep—q €

A) 28. ]
B) 0. o [EElE
C) 12. :

D) 5.

Resolucdo - Alternativa C — Analise Combinatoria (Principio
Multiplicativo)

(I) p = é a quantidade de numeros inteiros positivos formados por trés algarismos pares e distintos

Algarismos pares (0,2,4,6,8)

Terminando com 0 Terminando com (2,4,6,8)
0

4-3.1=12 3:3-4=36

Portanto p=12 + 36 = 48

(1) g = € a quantidade de numeros inteiros positivos formados por trés algarismos impares e
distintos

Algarismos impares (1,3,5,7,9)

5-4-3=60
(111) O moédulode p —q €

|p—q|=|48—60|=|-12|=12

Alternativa C
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https://youtu.be/WmoY_L5D_CE
https://youtu.be/WmoY_L5D_CE

21. (UECE 2022.2) Em um plano munido do sistema usual de coordenadas cartesianas,
identifica—se o par ordenado (X, y) com o numero complexo z = x + iy, onde i € 0 nimero
complexo tal que i? =—1. Se x e y sd0 nimeros reais quaisquer, o conjunto de nimeros complexos
z =X +iy, com |Z]>= (x + iy).(x — iy) = 1, é representado por

A) quatro retas paralelas aos eixos coordenados.
B) duas retas que passam pela origem do sistema de coordenadas.

C) um quadrado centrado na origem do sistema.
D) uma circunferéncia centrada na origem do sistema.

@e M'\\‘

Resolucdao - Alternativa D — NUmeros Complexos e Geometria Analitica —
Circunferéncia

Usando a equacdo dada:

(x +iy).(x —iy) =1

x? —ixy+ixy—(iy)2 =1

NG _izyz -1

Sendo i =-1

x* —ity? =1

x2—(-1)y* =1

x2+y® =1

Podemos escrever como a equacéo de uma circunferéncia
(x—a)’ +(y—b)* =r? .: CentroC(a,b) Raio=r
Ficando

(x—O)2 +(y—0)2 =1

Centro C(0,0) e Raio r=1

Alternativa D
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https://youtu.be/JwsiJb8T9O4
https://youtu.be/JwsiJb8T9O4

22. (UECE 2022.2) Dados dois numeros inteiros positivos p e ¢, diremos que p € um divisor de
g se existe um inteiro positivo k, tal que q = k.p. Um nimero inteiro positivo q, maior do que um,
é chamado de numero primo se seus Unicos divisores positivos sdo 0 nimero um e 0 proprio
numero ¢. Note que o numero 101101 possui n divisores positivos sendo m deles ndmeros
primos. Assim, é correto concluir que o valor de n—m € igual a

A) 11.
B) 9.

C) 12.
D) 10.

Resolucdo - Alternativa C — Aritmética — Divisibilidade

Fatorando 101101, temos:
101101=7-11-13-101

Encontrando n pela regra do expoente:

101101=7"-11"-13".101"
n=>1+1)-(1+1)-1+)-(1+1)=2-2-2-2=16

e m=4 (7,11,13,101)
Logo
n-m=16-4=12
Alternativa C
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https://youtu.be/ZwwJNrBPWZg
https://youtu.be/ZwwJNrBPWZg




